

## ZNANSTVENI SKUP “ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA U CETINSKOJ KRAJINI“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Muzeja Cetinske krajine u Sinju je od 10. do 13. listopada održan znanstveni skup s temom *Arheološka istraživanja u Cetinskoj krajini*. Za trajanja skupa održan je po prvi puta tematski kolokvij. Tema kolokvija čiji su moderatori bili Ivan Radman-Livaja iz Arheološkog muzeja u Zagrebu i Domagoj Tončinić s Odsjeka za arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu je *Uloga rimske vojske u procesu romanizacije provincije Dalmacije*.

Svečano otvorenje skupa održano je 10. listopada u hotelu Alkar u Sinju. Nakon pozdravnih riječi predsjednika Društva Hrvoja Potrebice i ravnateljice Muzeja Sinjske krajine Anite Librenjak, skup su pozdravili zamjenik župana Luka Brčić i gradonačelnik Grada Sinja Nikola Tomašević.

Skup je održan uz financijsku pomoć Končar-Elektroindustrije i Croatia osiguranja.

Sva predavanja prvog dana skupa bila su posvećena glavnoj temi skupa *Arheološkim istraživanjima u Cetinskoj krajini*. Prvo predavanje održala je Anita Librenjak dajući pregled arheoloških istraživanja u Cetinskoj krajini od godine 1980. do 2006. O antičkim nalazima u Sinjskom kotaru na prijelazu iz 19. u 20. st. referirao je Stanko Piplović. Nakon toga uslijedila su dva predavanja koja su nam pokazala nove lokalitete iz razdoblja srednjeg i mlađeg kamenog doba. Rajna Šošić i Siniša Radović održali su predavanje pod naslovom *Analiza litičkog materijala iz mezolitičkih i ranoneolitičkih slojeva pećine Zemunica u Biskom*, a Angela Babić predavanje pod naslovom *Novo neolitičko naselje u Sinjskom polju*.

Nakon prve rasprave i pauze predstavljena je monografija *100 hrvatskih arheoloških nalazišta*. Ta je knjiga zajednički projekt Leksikografskog zavoda „Miroslav Krleža“ i Hrvatskog arheološkog društva. Knjigu su predstavili Vlaho Bogišić, ravnatelj Leksikografskog zavoda „Miroslav Krleža“, glavni urednik Aleksandar Durman i predsjednik Društva i član uredništva Hrvoja Potrebica.

Popodnevi set predavanja započeo je predavanjem Zdenka Brusića o rezultatima podvodnih istraživanja duž prapovijesnog puta Vranjic – rijeka Cetina. Marina Milićević Bradač održala je predavanje pod naslovom *Spomenici božice Dijane s područja kolonije Claudia Aequum i logora Tilurium*. O numizmatičkim nalazima iz Garduna koji se čuvaju u Muzeju Cetinske krajine referirao je Tomislav Šeparović, dok je Dino Demicheli održao predavanje o neobjavljenim latinskim natpisima iz okolice Sinja. Miroslava Topić govorila je o antičkim nalazima iz Čitluka u Muzeju Cetinske krajine, Sanja Ivčević održala je referat pod naslovom *Fibule iz Garduna*, a Zrinka Šimić Kanaet *Rimske svjetiljke iz Tilurija*. Dubravka Čerina održala je izlaganje pod nazivom *Amfore iz Arheološke zbirke Muzeja Cetinske krajine*, a Ivan Alduk i Marinko Tomasović referirali su o arheološkoj topografiji lijeve strane donjeg toka rijeke Cetine. Predavanje Ivane Ožanić Roguljić pod naslovom *Otok – Mirine* na skupu je pročitala Tatjana Kolak.

Povodom održavanja znanstvenog skupa u večernjim je satima u Muzeju Cetinske krajine otvorena je prigodna izložba Muzeja hrvatskih arheoloških spomenika.

Radni dio skupa nastavljen je slijedećeg dana, u srijedu, 11. listopada predviđenim redom. Tematski su bila održana predavanja o istraživanjima u sinjskome kraju. Vedrana Gašparac-Gunjača prikazala je dva nova grobna nalaza nakitnih predmeta, Maja Petrinec govorila je o ranosrednjovjekovnom groblju na položaju Krugljačica u Otoku. Helga Zglav-Martinac prikazala je srednjovjekovnu i novovjekovnu keramiku s tvrđave u Sinju, a povijesni prikaz sinjske tvrđave prikazao je Branimir Župić. Franko Oreb referirao je o dopisivanju o Petra Bačića Krstitelja iz Sinja i Frana Radića, urednika Starohrvatske prosvjete. Predavanje pod naslovom *Probna geofizička istraživanja na sinjskoj tvrđavi i na području Splitsko-dalmatinske županije* održao je Goran Skelac. Nakon predavanja sudionicima se skupa obratio Sanjin Mihelić prikazavši novi projekt pod nazivom *Tekuća arheološka istraživanja u Hrvatskoj*.

U popodnevnom je satima održana Godišnja skupština Hrvatskog arheološkog društva.

Kao i proteklog dana, organizatori skupa omogućili su sudionicima skupa posjet Arheološkoj zbirci franjevačkog samostana. Prigodno je promovirano novo izdanje Starohrvatske prosvjete te knjiga *Kršćanska arheologija* autora dr. fra Vicka Kapitanovića.

U četvrtak, 12. listopada, organiziran je cjelodnevni izlet: obišlo se crkvu sv. Spasa, izvor Cetine, Otok, Trilj (obišlo se i Muzej triljskoga kraja u kojem je priređena prigodna izložba), gdje je bio organiziran i objed te Gardun.

Posljednjeg dana skupa, u petak 13. listopada održan je kolokvij *Uloga rimske vojske u procesu romanizacije provincije Dalmacije*. Prvo predavanje održao je Marin Zaninović pod naslovom *Rimska vojska u Iliriku*. Domagoj Tončinić, Angela Babić i Anita Librenjak održali su predavanje o rimskim vojnim pečatima u Cetinskoj krajini, Mirjana Sanader govorila je o rimskom legijskom logoru Tiluriju, a Luka Bekić o rimskom vojnom uporištu Andetriju. Još jedan vojni logor, Burnum predstavili su Miroslav Glavičić i Željko Miletić. Teodora Tomasevic Buck (Njemačka) održala je predavanje o Vindonissi, Adnan Busuladžić o antičkim fibulama iz Mogorjela, Janka Istenič (Slovenija) govorila je rimskoj vojsci na prostoru današnje Slovenije, a Radoslav Dodig o rimskom kompleksu na Gračanima kod Ljubuškog. Posljednje predavanje kolokvija održala je Kristina Džin o prikazima oružja na javnim građevinama Pule.

Za trajanja skupa izloženo je bilo nekoliko postera o rezultatima s recentnih arheoloških istraživanja diljem Hrvatske.